

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 141 (7981)

Вторник, 22 июля 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

● ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

НАЧАЛО ПЕРЕСТРОЙКИ

К итогам учебы в системе политпросвещения и экономического образования

— 1 —

КАК ПЕРЕСТРОИТЬ работу системы политической и экономической учебы, повысить ее эффективность? Эту тему сегодня обсуждают пропагандисты и на страницах центральных изданий, и в местной печати. Обсуждают, кто горячее, кто спокойно анализируя то, как поставлена политическая учеба коммунистов и беспартийных, чем достигается ее успех и эффективность, где есть просчеты. Широкая дискуссия развернулась на страницах журнала «Политическое самообразование». В ней приняли участие и пропагандисты Ангарска. Ю. Андреев, пропагандист из школы № 35, поднял проблему, как перестроить работу школ научного коммунизма для учителей, обновить формы общественно-политической практики: «Учитель должен быть сегодня не просветителем, а политическим бойцом», — пишет пропагандист.

Воспитать такие качества должна помочь политучеба.

Какой же должна быть политическая школа? В. И. Ленин писал ученикам Каприйской школы в 1909 году: «Во всякой школе самое важное — идейно-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Всецело и исключительно составом лекторов».

Успех работы в школах и семинарах

зависит и от того, как руководит системой политического просвещения партийная организация.

Там, где есть понимание совместных задач, где партийная организация внимательна к работе пропагандиста, систематически осуществляет контроль за ходом учебы, помогает укреплять учебу с практическими делами, эффект и результаты высоки.

У нас немало таких школ, где опыт вызывает одобрение, интерес. На базе их проводятся открытые занятия, встречи пропагандистов, совместное обсуждение проблем.

— 2 —

СЕГОДНЯ, когда мы подводим итоги работы, есть возможность практически оценить, чем был для пропагандистов и слушателей прошедший учебный год. А год был насыщен богатейшими событиями. Изучению материалов съезда была посвящена большая часть учебного процесса. Абсолютное большинство пропагандистов ставили задачу помочь своим слушателям определить вклад в реализацию задач, намеченных съездом. Поэтому на занятиях рождались предложения, представляющие ценность для многих производств. Обсуждались предложения в партийных организациях, на собраниях.

Чтобы занятия были интересными, побуждали слушателей к творчеству, к самостоятельной работе с первоисточниками, опытные пропагандисты использовали всевозможные активные формы работы.

— Что вы сделали бы по улучшению работы комбината, если бы были директором? — с такого вопроса Надежда Михайловна Косковецкая начала одно из занятий. Деловая игра дала хороший толчок к важному разговору о том, что волнует коммунистов цементно-горного комбината. Обсуждались вопросы укрепления дисциплины, повышения спроса и ответственности за каждый участок работы, внедрения технических мероприятий. Надежда Михайловна, начальник ПТО, опытный пропагандист, никогда не оставалась равнодушной к тому, что происходит на комбинате.

Поэтому изучение материалов XXVII съезда партии в ее школе научного коммунизма непременно сопряжено с главными задачами производства. В результате деловой игры появились конкретные предложения. Пропагандист передала их в партийное бюро и администрации. Предложения учтены, возможное включено в план 1986 года и пятилетний план.

(Окончание на 2-й стр.)

КРАСНОДАР. К заправке транспорта новым видом горючего приступила станция, построенная под Майкопом. На дорогах Кубани, где сейчас движутся к элеваторам тысячи грузовиков с зерном нового урожая, теперь можно увидеть автомобили с ярко-красными баллонами под кузовом. Работают они на дешевом топливе — природном газе. Новейшее оборудование позволяет станции производить 500 заправок в сутки.

КРИВОЙ РОГ (Днепропетровская область). Увеличили выпуск продукции без дополнительного кокса доменщики комбината «Криворожсталь» имени В. И. Ленина. С начала года здесь сэкономлено 30 тыс. т металлургического сырья. Такого количества достаточно для получения почти ста тысяч тонн чугуна. В основе успеха — реконструкция домен, за последние годы на комбинате модернизирована половина печей.



РОДНИКИ (Ивановская область). Всего восемь минут потребовалось вертолетчикам Ухтинского специализированного отряда гражданской авиации, чтобы чартерить здесь телевизионную мачту. Теперь ее высота превышает 350 метров. Здесь начат монтаж оборудования для трансляции третьей программы Центрального телевидения. С завершением пусконаладочных работ в зоне уверенного приема этой программы будут населенные пункты более половины районов Ивановской области.

БАКУ. Сократит путь от создания промышленного образца до внедрения новой продукции в производство подразделение, созданное на заводе сухих трансформаторов. Теперь весь комплекс типовых испытаний каждый новый трансформатор сможет пройти на предприятии, минуя длительную процедуру отправки изделий на проверку в инородные отраслевые институты. Создание нового подразделения предусмотрено разработанной на предприятии программой качества. Она позволит обеспечить высокий технический уровень продукции уже на этапе ее освоения.

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Свообразным испытательным полигоном для шагающих экскаваторов «Уралмаша» стал Эстонский сланцевый бассейн. Обкатывая опытные модели свердловских машин, горняки из Кохтла-Ярве внесли немало предложений, направленных на совершенствование техники.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Три года назад на опытно-заводе № 2 треста Сибхиммонтаж приступили к разработке выпуска товаров народного потребления. Планировалось, что товары будут производиться на существующих площадях и имеющемся технологическом оборудовании, из сэкономленных материалов.

На сегодняшний день заводом освоен выпуск печей отопительных и навесов для гаражных ворот. Это то, что есть. А вот что необходимо иметь.

На второй сессии горсовета была утверждена комплексная программа развития производства ТНП на 1986—1990 годы. В ней предусмотрен выпуск заводом товаров

народного потребления уже в нынешнем году пяти наименований в объеме 20 тысяч рублей.

Сколько напряжен план, можно увидеть, сравнив, что в 1984 году заводом выпущено ТНП на сумму 700 рублей, а в 1985 — 5,5 тыс. рублей.

Очевидно, что времени на раскачку нет. Однако до сего дня вышестоящей органи-

зацией заводу в план производства не включена на нынешний год позиция «Объем товаров народного потребления». Это вызывает значительные трудности по выполнению плана выпуска товаров, необходимых населению.

Обеспокоенный положением дел, Юго-Западный комитет народного контроля рассмотрел этот вопрос на своем заседании. И вновь выводы неутешительны, как это было уже в ноябре прошлого года, когда заводом занималась постоянная комиссия по промышленности и товарам народного потребления райсовета, когда в мае нынешнего года состоялось выездное заседание промышленного отдела РК КПСС и плановой комиссии райисполкома.

Не приняты во внимание руководством завода ни рекомендации депутатской комиссии, ни решение выездного заседания.

Между тем положение дел на заводе таково. Целенаправленная работа по выпуску ТНП по-прежнему не ведется. Производство и реализация их идет практически бесконтрольно.

На нынешний год завод заключил с Иркутской базой Росхозторга договор. Им предусмотрено, что завод в течение года поставит в торговую сеть 100 печей и столько же навесов. Договор не выполняется. За пять меся-

цев отгружено всего лишь 20 печей.

Потребительский спрос не изучается. И хотя выпускаемые печи спросом у населения не пользуются, во внимание это не берется. При этом, одна из причин — их дороговизна. Однако над снижением стоимости выпускаемых товаров руководством завода также не работает.

На заводе, как на любом промышленном предприятии, есть промотходы, которые вполне могли быть пригодны для выпуска ТНП. Этот вопрос не рассматривается. Так же, как не используются рекомендации по увеличению и расширению ассортимента.

Интересы дела настоятельно требуют создания на заводе специализированного конструкторского бюро и участка по изготовлению ТНП. Но руководство завода особых усилий к тому не прилагает. Более того — не считает необходимым их создание в настоящее время. А между тем не завершена конструкторская подготовка таких товаров, как контейнер для хранения овощей и картофеля, тележка садовая.

Проявляя непростительную пассивность в выполнении решений второй сессии горсовета, руководство опытного завода, где директором С. Т. Маслов, поставило тем самым выпуск товаров для населения в нынешнем году под угрозу срыва.

А. КЛЕНОВА.



Продукция участка арматуры высокого давления известна на многих объектах объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».

На части изделий, вышедших из-под резца токаря коммуниста Юрия Ануфриевича Петрова, стоит его личное клеймо качества.

На снимке: Ю. А. Петров.

Фото И. АМОСОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июля в ДК «Строитель» состоится собрание партийно-хозяйственного актива города.

Повестка дня:

Итоги июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации по выполнению заданий 12-й пятилетки. Начало работы в 16-00.

ГК КПСС.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Окончание. Начало на 1-й стр.

— 3 —

ЕЩЕ ПРИМЕР: партийная организация СМУ-7 поддержала предложения слушателей школы научного коммунизма (пропагандист В. А. Брюхин) о перестройке работы службы главного механика. Нашли поддержку предложения слушателей школы основ марксизма-ленинизма на заводе катализаторов и опытных установок (пропагандист Г. И. Фороща) систематически информировать трудящихся о распределении жилья, путевок, создать стенд профсоюзной жизни.

Заинтересованность партийной организации и пропагандиста в результате политической учебы, как правило, усиливает борьбу и за укрепление дисциплины, и за выполнение плановых заданий, и за качество выпускаемой продукции.

Не шаблонный, а творческий подход к разъяснению материалов съезда позволил обеспечить углубленное изучение. А связь теории с практикой придала занятиям действенность. В этом можно было убедиться, побывав на занятиях в школе основ марксизма-ленинизма на ТЭЦ-10 у пропагандиста В. Г. Жеглова, в семинаре у пропагандиста Г. В. Порсева (управление объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»), Геннадий Владимирович к изучению материалов съезда подошел, используя возможности проблемного метода, работу над рефератами.

— 4 —

ЧТО ЗНАЧИТ сегодня перестройка!

И что необходимо поддерживать, от чего мы должны отказать!

Такие вопросы обсуждались во всех формах политического просвещения. И чтобы обсуждение не получилось беспредметным, пропагандисты тщательно готовились к таким занятиям.

Сегодня на первый план встает единство слова и дела.

И здесь задача пропагандистов — помочь слушателям осмыслить идеи съезда, суметь приложить их к делам коллектива. В основном, где изучение материалов съезда не отходило от задач коллектива, занятия стали хорошими уроками социального действия.

Многое зависит от заинтересованности методических советов. Например, в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» методический совет обобщает опыт лучших школ, пропагандирует применение активных форм обучения, обеспечивает пропагандистов информационным материалом. На ТЭЦ-10 методический совет самое серьезное внимание уделяет общественно-политической практике слушателей.

— 5 —

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ избавляться от облегченности, формализма, скороговорок на занятиях. Углубленного, компетентного разбора ре-

ня встали и пропагандистские задачи.

— 6 —

ПРАКТИКА политической учебы подсказывает, что в учении необходимо идти от

Но есть у нас адреса партийных организаций (автоколлонна 1948, хлебокомбинат, завод БВК, Востокэнергомонтаж), где учеба стала просто

НАЧАЛО ПЕРЕСТРОЙКИ

альностей ждут от занятий слушатели.

Поэтому в школах научного коммунизма городской детской больницы (пропагандист Е. Я. Гутгарц), СПТУ-36 (пропагандист Н. Н. Самбарова), ПРП «Иркутскэнерго» (пропагандист Г. В. Козлинский) и других пропагандисты, видя главную цель, делают занятия уроками научного мышления. Основной «инструмент», которым пользуются эти пропагандисты, — исследовательский метод. Работу исследовательского характера, например, Н. Н. Самбарова планирует индивидуально каждому слушателю.

Пропагандист помогает слушателям изучать первоисточники, монографии, документы. Обращение к ленинским работам, партийным документам позволяет острее, по-новому взглянуть на то, к чему мы привыкли, отказаться от старого.

В деятельности партийных организаций выдвинулись важнейшие задачи организации и воспитания. В зависимости от этих задач сегод-

ня жизни. Действенность и эффективность политической учебы необходимы в первую очередь слушателям, тем, от кого зависит ускорение в нашей жизни.

Конечно же, возрастают требования к качеству политической учебы. Для пропагандистов в нашей городской партийной организации такие требования всегда были основными. Созданная материальная и методическая база позволяет пропагандистам повышать свое мастерство, знания. Информированность пропагандистов о жизни и делах в городе, о проблемах и путях их решения позволяет, не боясь, выносить на занятия острые проблемы.

На городских семинарах, во встречах за «круглым столом» в Доме политического просвещения пропагандисты высказывают откровенные суждения: что нам нужно сделать, чтобы поднять значение учебы в решении задач, стоящих перед коллективом, перед каждым из нас.

самоцелью, где ослаблено руководство системой политического просвещения со стороны партийных организаций, хотя на бумаге — полное благополучие. Поэтому бюро ГК КПСС, рассматривая вопрос о работе городской партийной организации по повышению эффективности и действенности системы политического просвещения в истекшем учебном году и задачах на новый учебный год, отметило ослабленную деятельность этих партийных организаций по руководству политическим просвещением.

— 7 —

СЕГОДНЯ идет разговор о перестройке в идеологической работе, о том, каким должно быть политическое просвещение, идет борьба нового со старым, передового с отсталым, с чуждыми нам взглядами и нравами.

И в этой борьбе многое зависит от пропагандистов.

З. МАМИКОНЯН,
зав. Домом политического просвещения ГК КПСС.



ПО ТРУДУ — ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

ГОРОД МОЕЙ СУДЬБЫ

За выдающиеся достижения в трудовой и общественной деятельности за 11-ю пятилетку Указом Президиума Верховного Совета СССР группа ангарских энергетиков награждена правительственными наградами. В их числе орденом «Знак Почета» — Алексей Антонович Власьевский.

Кадровых рабочих, таких, как машинист Алексей Антонович, на ТЭЦ-9 с гордостью называют гвардией. На их плечи ложится выполнение самых ответственных заданий. А. А. Власьевский из той категории людей, которым недостаточно иметь личный успех: он болеет за конечный результат работы всего коллектива, честь которого для него дороже всего.

— Воплотить в жизнь намеченные партии и народом планы, — говорит передовой рабочий, — можно лишь напряженным, честным

трудом всех людей нашей страны. Для нас перестройка — это новый этап в рабочей и общественной деятельности, более качественный и ответственный. Это прежде всего повышение требовательности к себе лично, к товарищам и к выполняемой работе.

К словам Алексея Антоновича следует добавить, что труженики станции, организовав сквозное соревнование за высокий конечный результат, сплочены общей целью. Это и помогает энергетикам добиваться несколько лет подряд высоких результатов в соревновании, быть в числе лучших предприятий города. Рабочее творчество таких людей, как Власьевский, ощущимо сказывается на положении дел.

И. АМОСОВ.

На снимке: А. А. Власьевский.

• НЕ ТРУДОВЫМ ДОХОДАМ — ЗАСЛОН

НЕЧИСТЫЙ ПОПУТАЛ...

Сначала — информация к размышлению.

ФАКТ ПЕРВЫЙ. На предприятии «Иркутскэнерго-ремонт» неустанно заботятся о сохранности социалистической собственности.

Территория по всему периметру ограждена железобетонным забором. Въезд транспорта только через ворота, при которых — вахта. Охрану осуществляют стрелки ВОХР.

Все материалы — сборный железобетон, пиломатериалы, металлоконструкции, запасные части и т. п. — складированы по назначению и аккуратно. А это на пути к хищению — серьезная преграда.

Со всеми материально-ответственными лицами заключены договоры. На складах периодически проводятся ре-

визии и инвентаризации. Состояние учета ценностей в основном удовлетворяет существующим требованиям.

ФАКТ ВТОРОЙ. В рабочее время на территории предприятия изготавливались ворота для гаража одному из руководителей. И хотя делалось это с разрешения, в итоге вылилось в злоупотребление служебным положением. И вот почему. В расчет взята была только стоимость металла. Утвержденной калькуляции на изготовление ворот не было. Изготавливали и требовали на материалы.

Оба факта связаны с одним человеком. Это — заместитель директора В. В. Киселев.

— Я пришел на предприятие два года назад и сразу контакт с ВОХР установил, —

говорил Киселев на заседании городского комитета народного контроля. — Много сделано. Сейчас новый председатель группы народного контроля, мы с ним обговорили, как действовать в вопросах охраны собственности.

Заслуги действительно есть, их никто не отрицает. Но почему решил заместитель директора, что ему позволено (в награду за добросовестный труд, что ли?) обойти законный порядок?

— Все так делали, — объяснял он. — И мне посоветовали. Вот и связался я с этими воротами, черт бы их побрал. Не нужны они мне, раз так получилось, отказался.

Вот как: нечистый, выходит, попутал?

Но неужели неясно было, что пойдут в коллективе толки и кривотолки. Мол, начальству все позволено, — ведь люди отвлекались от основной работы на эти ворота? И какая гарантия, что кто-то про себя не решит: а почему и мне нельзя урвать от государства кусочек: не обеднеть...

На вахте был задержан во-

дитель, который вывозил спрятанную в опилки металлическую печь с баком для дачи. А с начала года всего было изъято и оприходовано запчастей на сумму 102,9 рубля.

Или такое. При проведении внезапного выборочного снятия остатков у кладовщика В. Н. Богомягковой была обнаружена недостача аккумулятора марки 6 СТ-60. Она объяснила: выдала аккумулятор водителю Селезневу, а в заборно-лимитную карту не записала. Что это: халатность или расчетливость?

Конечно, нельзя сваливать эти и другие прегрешения только на дурной пример руководителя. Тут и вина группы народного контроля, которая практически бездействовала. И недостаточная требовательность к руководителям структурных подразделений в вопросах сохранности собственности.

Но особенно должны бечь в чистоте свое имя те, кто стоит у руля производства, кто наделен властью и на виду у трудового коллектива.

Г. ГОЛТЫПИНА.

СПРАВОЧНЫЙ КИОСК

«Просьба подробнее рассказать о строительстве в Ангарске домостроительного комбината. Не повлияет ли он на атмосферу города?»

Из письма А. Шатохина.

На площадке строительства ДСК ранее действовало производство сборного железобетона ЗЖБИ-1. Это производство строилось более 30 лет назад.

Расчеты показывают, что выброс вредных веществ в атмосферу теперь сократится во много раз в сравнении с выбросами, которые давал цех производства железобетона.

Это достигается устройством на ДСК двух- и трехкратной газопылеочистки, использованием фильтрующих материалов с высокой степенью улавливания цементной пыли, устройством гидророзношения на узлах перегрузки цемента.

Строительство ДСК не повлечет за собой дополнительное загрязнение атмосферного воздуха Ангарска.

И. ЛАПТЕВ,
главный санитарный врач
г. Ангарска.

СТАДИОН

ТУРНИР ВО ДВОРЕ

ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ СОСТОЯЛСЯ ТУРНИР ПО ВОЛЕЙБОЛУ МЕЖДУ СБОРНЫМИ МИКРОРАЙОНОВ. ЭТИ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОВЕДЕНЫ ПО ИНИЦИАТИВЕ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙСПОЛКОМА.

В командах за свой микрорайон могли выступать люди без ограничения в возрасте (уместно задуматься: а много ли соревнований в нашем городе проводится для людей среднего и старшего возраста?) Сами встречи между командами проводились не в закрытых залах, куда зритель еще не очень-то любит ходить, а прямо на дворовых площадках, расположенных среди жилых массивов.



И организаторы не ошиблись, определив таким образом место проведения соревнований. На каждый матч собралось столько народу побольше за свой родной микрорайон, что это, наверное, превзошло ожидания самых ярких оптимистов.

Встречи между командами были упорными и интересными. Чемпионом, победив во всех матчах, стала команда 10-го микрорайона под руководством Г. Сидоренко и З. Солимяна. В команде играли А. Куимов, В. Гриценко, А. Виллюк, В. Кондыба, Н. Дудкин, Б. Борискин, В. Субин. Все они — представители разных профессий. Среди них рабочие и инженеры объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Проведенные соревнования наглядно показали, что жители нашего города хотят и могут проводить свой отдых активно и с пользой для здоровья.

На снимке: первые чемпионы — сборная команда по волейболу 10-го микрорайона.

И. ГАЛЯУДИНОВ,
звезд. корр.
Фото А. РУБЦОВА.



Мгновения спортивной борьбы. Фото В. МАКСУЛЯ, В. КУЗЬМИЩЕВА и Ю. НОВОЖЕНОВА.



ВАШЕ МНЕНИЕ

Поговорим о массовости

Спорткомитет был в числе первых трех отделов горисполкома, которые начали свою деятельность сразу же после того, как Ангарск был возведен в ранг города.

Хорошо помню июнь 1951 года... В одной комнатенке жилого дома, что в первом квартале, три стола: за одним я, первый председатель горспорткомитета, за другими — С. Ступин, заведующий отделом торговли, В. Зорин, заведующий отделом культуры.

Уж не знаю, как далеко друг от друга отстоят столы нынешних горисполкомовских руководителей отделов, но, судя по проведению некоторых соревнований, видимо, очень далеко. Ведь торговое и культурное обслуживание состязаний оставляет желать лучшего!

В 1955 году в Ангарске проводились массовые соревнования по 23 видам спорта. А 31 год спустя? Мы, ветераны спорта, с горечью наблюдаем: нынче массовые соревнования проводятся много реже. Но мы не торопимся с порицаниями. Возможно, школа массового спорта переживает переломный период? Ведь у молодежи теперь другие склонности, другие привычки. Люди моего поколения от наших отцов и дедов переняли тягу к спортивным потехам на вольном воздухе.

Без ностальгии о прошлом, с учетом особенностей нынешнего дня приглашаю и ветеранов, и молодежь поговорить на страницах газеты о проблемах массовости физкультуры и спорта.

И. ЯМАНОВ,
рабочий СРСУ-4, председатель Ангарского горспорткомитета начала 30-х годов.

КОГДА ЗАБОТЫ НЕТ

ны для любителей «шабашек» в области спортивного судейства.

А теперь — цитата из письма И. Сверкунова, члена городской шахматной федерации: «В Улан-Уде закончился шахматный фестиваль «Байкальские зори», проведенный Министерством просвещения БАССР. В нем приняла участие и команда Ангарской ДЮСШ, являющаяся шестнадцатикратным чемпионом Иркутской области. Команды дальних сибирских и дальневосточных городов разместились в центре города, в перовоклассной гостинице «Баргузин», рядом с местом проведения шахматных соревнований. А наши ребята, кстати, представлявшие на соревнованиях всю Иркутскую область, были посвящены на дальней окраине города в об-

щажитии, в помещениях которого «как раз» выполнялся ремонт. Питались члены ангарской команды в столовой стекольного завода: дорого, невкусно и только два раза (так распорядилась заводская администрация).

В чем причина мытарств нашей шахматной смены на столь представительных соревнованиях? Да в том, что ни Ангарское горно, ни облono не нашли средств для организации достойного выезда команды на соревнования.

Тренер команды Э. Ф. Хантаков, не дождавшись помощи, повел команду на свои средства...

С нетерпением детишки ждут начала футбольных соревнований жэковских команд на прив клуба ЦК ВЛКСМ

«Кожаный мяч». Без преувеличения можно сказать: Центральный РК ВЛКСМ игнорирует спортивное мероприятие ЦК комсомола. Райкомовцы не принимали участия ни в организации, ни в проведении футбольных состязаний. Они даже не соизволили явиться на торжественное вручение призов.

«Команда ЖЭКа-9 стройки, которую подготовил к соревнованиям Александр Карташов, стала победительницей зональных соревнований, — пишет нам тренер СК «Ангар» А. П. Антонов. — Как смотреть мальчишкам в глаза? Как объяснить, почему «дядя из комсомола» равнодушен к турниру?»

И. БРЮКАНОВ.

Разговор начистоту

А ОТЧЕТЫ ЛИПОВЫЕ...

— А в чем виноват председатель комитета физкультуры Вячеслав Педенко? — прозвучало на конференции по спорту, которая состоялась 24 июня. — Ведь не он один вел спортивную работу на заводе!

Верно, не один. Но только он не вел, а создавал видимость кипучей деятельности в отчетах, как и в докладах.

Сначала в отчетном бланке получив засомневался Юго-Западный РК ДОСААФ, по чьей инициативе и была создана комиссия профкома по проверке внедрения комплекса ГТО. Не будем долго останавливаться на том, что большинство необходимой документации отсутствовало,

протоколы комиссии по внедрению ГТО с их решением и выполнением не велись (перед проверкой срочно исправили год в старых протоколах и комиссии выдали их за свежие). Не было проведения и сдачи норм ГТО, не существовало комиссий в цехах и отделах, не было списка сдающих, инструкторов ГТО, судей. Не обнаружено приказов на присвоение звания значков ГТО, нет маршрутных листов походов и прочее, и прочее.

Бумажотворчество доводило комитет физкультуры до курьезов — в липовые списки заносились фамилии людей, которые по состоянию своего здоровья не могли

бегать, отжиматься, метать гранату.

Но вернемся к нашей конференции. После неуверенного выступления Педенко слово брали члены инспекторских комиссий по сдаче норм ГТО и проведению производственной гимнастики Л. Баженова и Н. Олабин, которые отмечали недостаток спортивного инвентаря.

Как же обстоят дела со спортивным инвентарем? Ну то, что на турбазе «Снежной» нет необходимого для походов — палаток, рюкзаков, спальных мешков, а на «Лесной» пластиковые лыжи второй год стоят без креплений, — ни для кого не секрет. «Бедные мы, деньги нам не вы-

деляются», — подумает наивный заводчанин и ошибется. 11 тысяч — ежегодный лимит комитета физкультуры, выделяемый профкомом на спортивный инвентарь. 5 тысяч уже израсходовано за полугодие: 4 тысячи — на ДЮСШ, которая распалась, а значит, «плакали наши денежки»; и на одну тысячу профком и комитет физкультуры приобрели «по мелочам», в том числе 10 шерстяных костюмов. По идее, нужно было распределить их по лучшим физоргам, лучшим спортсменам, а разошлись они по «лучшим» для профкома людям. История почти криминальная. Добавим, что проведенная недавно финансовая проверка по предписанию обкома профсоюзоб-

наружила факт, квалифицируемый как недавнего времени как «нетрудовые доходы». Оказывается, последние 10 лет часть спортивного инвентаря безвозмездно раздавалась в пользование «нуждающимся», большинство из которых имело весьма отдаленное к спорту отношение.

Педенко почувствовал свою безопасность, имея по сути дела профкомовское «добро» на поддельные отчеты, липовые рапорты.

...Новый состав комитета физкультуры возглавил М. Бутаков. И первое решение нового председателя — включить в состав комитета В. Педенко...

А. НЕВЗОРОВА,
корреспондент газеты «Энергостроитель».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 22 ИЮЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00 — «Время». 9.45 — Поет Государственный академический хор русской песни ЦТ и ВР. 10.15 — Тел. док. фильм. 10.55 — Мультфильм. 11.15 — «Знай и умей». 11.45 — Концерт. 16.50 — Док. фильм. 16.25 — «Песня летит над Карпатами». Передача на Львова. 17.05 — «В небе и на земле». Десять лет из жизни Валерия Чкалова. Тел. док. фильм. 18.10 — «Рассказывают наши корреспонденты». 18.40 — Мультфильм. 19.05 — «Смерть на колесах». Научно-популярный фильм. 19.15 — «Наука и жизнь». 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — К Дню возрождения Польши. 21.00 — Праздник советской песни в г. Зелена Гура (ПНР). 22.00 — «Время». 22.35 — Худ. фильм «И живь, и слезы, и любовь...» 00.15 — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.20 — Док. фильм. 9.30 — «История». Худ. фильм. 2-я серия. 10.20 — «Вудильник». 10.50 — Народные мелодии. 11.05 — «Шахматная школа». 11.35 — Мультфильм «Доктор Айболит». 1-я и 2-я серии. 11.55 — Экранизация литературных произведений. «Герой нашего времени» («Максим Максимыч», «Тамань»). 13.15 — Французский язык. 1-й год обучения. 13.45 — Концерт. 14.10 — Программа Волгоградской студии телевидения. 15.10 — «Творчество В. Шоу». Передача 2-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 16.05 — Новости Приангарья. 16.15 — «Майор Вихрь». Тел. док. фильм. 2-я и 3-я серии. 18.45 — «Технический прогресс и экономика. Новое в обработке металлов». 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Ритмическая гимнастика. 20.10 — «Встреча».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — «Земля сибирская». Передача 2-я. «Профессионалы». 21.50 — Тел. док. фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — Премьера фильма-концерта «Зодиак». О творчестве литовского композитора и художника М. Чюрлешса.

СРЕДА, 23 ИЮЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00 — «Время». 9.45 — «Клуб путешественников». 10.40 — Выступление Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 11.30 — «Делай с нами, де-

лай, как мы, делай лучше нас». Передача на ГДР. 15.50 — Док. фильм. 16.35 — Народное творчество. 17.05 — «Их экзаменовала война». Встреча школьников с выпускниками киевских военных училищ времен Великой Отечественной войны. 17.40 — «Электроника и мы». 18.10 — «Качели». Тел. док. фильм. 19.15 — «Поет Ирма Сохадзе». Фильм-концерт. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Мультфильм. 20.20 — «Наш сад». 20.50 — «Вяетка. Факты и размышления». Док. фильм. 21.35 — Концерт. 22.00 — «Время». 22.35 — Торжественное открытие Дней культуры Монгольской Народной Республики в СССР, посвященных 65-й годовщине Монгольской народной революции. 23.55 — Научно-популярный фильм. 00.15 — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.20 — Тел. док. фильм. 9.40 — «Золотые ворота». Музыкальная передача для детей (ЧССР). 10.30 — Док. фильм. 11.10 — «Простые — сложные истины». Телевизионный журнал для родителей. 11.40 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 12.10 — Экранизация литературных произведений. «Княжна Мэри». Худ. фильм. 13.45 — Мультфильм «Доктор Айболит». 3-я, 4-я и 5-я серии. 14.15 — Программа Ульяновской студии телевидения.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.45 — Новости Приангарья. 17.55 — Фильм-концерт. 18.50 — На антиалкогольные темы. «Жить или пить». Телефильм. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Телефильм. 20.00 — Обсуждаем проект ЦК КПСС». Проблемы перестройки высшей школы.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — «Содружество». Телевизионный журнал. 21.50 — Док. фильм. 22.00 — «Время». 22.35 — На экране — кинокомедия. «Безумный день».

ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00 — «Время». 9.45 — «В мире животных». 10.45 — «Безумный день». Худ. фильм. 15.45 — Док. фильм. Телевизионных студий страны. 16.25 — Романсы М. Глинки. 16.50 — Научно-популярный фильм «Такие простые истины». 17.05 — «Шахматная школа». 17.35 — Концерт. 18.00 — «...до шестнадцати и старше». 18.45 — «Игорь Владимирович Ильинский». «Уроки жизни». Тел. док. фильм. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Без смягчающих обстоятельств». Научно-

популярный фильм о правонарушителях в нетрезвом состоянии. 20.20 — «За словом — дело». О проблемах создания советов трудовых коллективов на промышленных предприятиях страны. 20.50 — Премьера тел. худ. фильма «Слушать в отсеках». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Литературный альманах. 23.45 — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.20 — Премьера док. фильма «Кто придет на стадион?» 9.30 — «Шкапулка на крепости». Худ. фильм. 10.45 — «Созвучье слов живых...» Лирника М. Ю. Лермонтова. 11.25 — Программа Новосибирской студии телевидения. 12.20 — Мультфильм «Доктор Айболит». 6-я и 7-я серии. 12.40 — Испанский язык. 13.10 — «Нежданный гость». Худ. фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 16.25 — Новости Приангарья. 16.35 — А. Н. Островский. «На всякого мудреца довольно простоты». Тел. фильм-спектакль. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Советы и депутаты». 20.10 — «Для вас, ветераны!»

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — Теннис. Кубок федерации. Чемпионат мира среди женских команд. Передача из ЧССР. 22.00 — «Время». 22.30 — Экран приключенческого фильма. «Пропащие среди живых». 23.50 — Концерт. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Днепр». (Трансляция из Киева).

ПЯТНИЦА, 25 ИЮЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00 — «Время». 9.45 — Мультфильм. 9.55 — «Слушать в отсеках». 1-я серия. 11.05 — Играет ансамбль народных инструментов. 11.25 — «Поиск». О работе молодежной общественной экспедиции по розыску и восстановлению первых отечественных самолетов. 15.50 — Док. фильм. 16.30 — «Русская речь». 17.05 — Герон Жюль Верна на экране. «Пятнадцатилетний капитан». 18.25 — «Своей судьбой гордиться мы...» Декабристы в Сибири. 19.10 — Рижский камерный хор «Аве сол». 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Содружество». Тел. журнал. 20.30 — Мультфильм. 20.55 — Премьера тел. худ. фильма «Слушать в отсеках». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — «Здравствуй, мир, здравствуй, друг». Эстрадная программа из Таллина. 23.50 Тел. док. фильм. 00.15 — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.20 — Премьера тел. док. фильма «Товарищи офицеры». 9.50 — «...до шестнадцати и старше». 10.35 — «Наш сад». 11.05 — «Пропащие среди живых». Худ. фильм. 12.25 — Английский язык. 1-й год обучения. 13.05 —

«Юнга Северного флота». Худ. фильм. 14.30 — «Экран собирает друзей». Хакасская автономная область СССР — Южно-Гобиинский аймак Монголии — побратимы.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 17.05 — Новости Приангарья. 17.15 — Ц. Пуны. «Собор Парижской богородицы». Спектакль Красноярского государственного театра оперы и балета. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Если ты хозяин». Производство товаров народного потребления на Иркутском заводе тяжелого машиностроения им. Куйбышева. 20.00 — К 60-летию Восточно-Сибирского управления гражданской авиации. Музыкальная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — Теннис. Кубок федерации. Чемпионат мира среди женских команд. 22.00 — «Время». 22.30 — Экран зарубежного фильма. «Победа Хосе Арнаса». 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва).

СУББОТА, 26 ИЮЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00 — «Время». 9.45 — Концерт. 10.00 — «Слушать в отсеках». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 11.05 — «Здоровье». 11.50 — «Школьная реформа: два года спустя». 12.20 — «Для всех и для каждого». 12.50 — «Дорога к прекрасному». Архитектура Еревана. 13.20 — Играет гитарист Л. Врауэр (Куба). 13.40 — Мультфильм. 13.50 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 14.35 — «Очевидное — невероятное». 15.35 — Сегодня в мире. 15.50 — Худ. фильм народного артиста СССР кинорежиссера И. Пырьева. «Испытание верности». 17.40 — «Требуется идея». Передача 2-я. 18.45 — «О времени и о себе». Поэтическая автология. Михаил Луконин. 19.05 — «Киноафиша». 20.05 — «Москва — Кабул». Телемост. 22.00 — «Время». 22.35 — «В субботу вечером». Мастера экрана. Кинорежиссер И. Хейфиц. 23.35 — Концерт дружбы в г. Зелена Гура (ПНР).

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.20 — Тел. док. фильм. 9.30 — Ритмическая гимнастика. 10.15 — «Утренняя почта». 10.45 — Док. фильм «Игра с компьютером». 11.05 — Программа Украинского телевидения. 12.20 — Мультфильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 12.50 — «Приангарье». 13.25 — К Дню работников торговли. 13.35 — «Субботняя почта».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 14.35 — Худ. фильм «Дачные истории». 3-я серия. «Майская прохлада». 15.25 — «Лесные уроки». Школьникам об охране природы. 16.10 — Концерт. 17.10 — «9-я студия». 18.30 — «Свадьба соек». Тел. музыкаль-

ный фильм. 19.40 — Ю. Вондарев. «Диалог с читателем». Обсуждение романа «Игра». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Теннис. Кубок федерации. Чемпионат мира среди женских команд. 22.00 — «Время». 22.35 — Премьера фильма-спектакля Молдавского государственного академического музыкально-драматического театра им. А. С. Пушкина «Свекровь с тремя невестками».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.00 — «Время». 9.45 — Ритмическая гимнастика. 10.15 — «Наука и техника». Квиножурнал. 10.25 — 30-й гитараж «Спортлото». 10.35 — «Вудильник». 11.05 — «Служу Советскому Союзу!» 12.05 — «Утренняя почта». 12.35 — «Клуб путешественников». 13.35 — «Музыкальный кросс». 14.05 — «Сельский час». 15.05 — Док. фильм «Жизнь на земле» (Англия). 6-я серия — «Вторжение на сушу». 16.00 — «Круг чтения». 16.40 — Встреча на советской земле. 16.55 — «Мир растений». 17.40 — Сегодня — День Военно-Морского Флота СССР. 17.55 — Международный фестиваль эстрадной песни «Золотой Орфей-86». Передача из Болгарии. 19.05 — «Международная панорама». 19.50 — Мультфильм. 20.05 — Премьера телевизионного спектакля «Вдова Капет». Автор — Л. Фейхтвангер. Производство телевидения ГДР. 22.00 — «Время». 22.30 — Фильм-концерт «Музыка Мравинского».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 9.20 — «Победа Хосе Арнаса». Худ. фильм. 10.50 — «Мамына школа». 11.20 — Концерт. 12.05 — Тел. док. фильм. 12.35 — «Русская речь». 13.05 — «Рассказывают наши корреспонденты». 13.35 — Мультфильм. 14.15 — Худ. фильм «Дачные истории». 4-я серия. «Визиты по выходным». 15.10 — «Объектив». 15.55 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 16.35 — В мире животных». 17.35 — «Вздох все на себя». Худ. фильм. 18.50 — «Композитория». Тел. док. фильм. 19.05 — Теннис. Кубок федерации. Чемпионат мира среди женских команд. Полуфинал. 20.05 — Премьера тел. док. фильма «Дом, где собираются друзья». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Знаю я песнь цыгана». Музыкальная композиция в исполнении В. Светлова. 21.50 — Док. фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — Премьера научно-популярного фильма «Лермонтов». 23.00 — IX летняя Спартаклада народов СССР. Футбол. Финал. Трансляция из Киева.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

КИНО

«РОДИНА» — Соседа (Франция). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«МИР» — Свидание на Млечном Пути. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — Капан для шакалов. 10, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18, 21-30. Зимняя вишня. 19-50.

«ОКТЯБРЬ» — Человек-амфибия. 13, 15, 17, 19, 21.

«ГРЕНАДА» — Принц за семью морями. 10, 12, 14, 16. Откройте, пожалуйста (дети до 16 лет не допускаются). 17-40, 19-30 (удл.), 21-50.

«ПИОНЕР» — Сказка о царь Салтане. 10. Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен. 12, 14, 16. Танцплощадка. 17-40, 19-30, 21-20.

Ангарской городской типографии на работу требуются: главный бухгалтер с окладом 183 руб., ученики печатников. Обращаться: ул. Мира, 18, тел. 2-22-72.

Ангарский горбыткомбинат перешел с 1 июля на новую форму обслуживания населения — ремонт механических часов всех марок непосредственно на приемных пунктах: рынок, 55-й квартал (напротив гостиницы «Саяны»), 73-й квартал (напротив швейной фабрики), 94-й квартал (в парикмахерской), 206-й квартал («Салон красоты»), 73-й квартал.

В 73-м квартале будет производиться платный ремонт электронных часов.

В 94-м квартале можно отремонтировать механические часы импортного производства.

Отремонтировать гарантийные часы всех марок можно в цехе ремонта бытовой техники (ул. Горького, 2в) и в 179-м квартале (бывшая парикмахерская «Ярославна»).

Часы работы всех приемных пунктов с 8 до 20, в субботу — с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье.

Утерянный ученический билет, выданный Ангарским медицинским училищем на имя Прокопенко Константина Николаевича, считать действительным. (1261).

Утерянный ученический билет на имя Беловерова Олега Игоревича считать действительным. (1274).

Утерянный ученический билет на имя Иновемцевой Анжелики Сергеевны считать действительным. (1275).

Утерянный диплом № 536646 на имя Шарафудияновой Ольги Валерьевны считать действительным. (1276).

Утерянную трудовую книжку на имя Мясниковой Веры Николаевны считать действительной. (1270).

Утерянный студенческий билет № 78376 на имя Аксенова Владимира Викторовича считать действительным. (1271).

Учебно-производственный комбинат производит прием учащихся для обучения по специальности портных по пошиву легкого платья — срок обучения 1 год, портных по пошиву верхней женской одежды — срок обучения 1,5 года, портных по пошиву верхней мужской одежды — срок обучения 1 год.

Время обучения входит в трудовой стаж. Выпускники УПК работают в ателье мод г. Ангарска. Начало занятий 1 августа, стипендия 42 рубля в месяц.

Обращаться по адресу: 11-й микрорайон, дом 7а, кабинет 2С1.

Снимем отдельную жилплощадь. Семья — три человека. Обращаться: 33-26-11. (1303).

Снимем жилплощадь (семья — три человека) на любой срок. Обращаться: 34-12-8.

Коллектив Сибирского филиала института «Оргстройпроект» скорбит по поводу кончины бывшего работника филиала, ветерана труда

ГУЦКИНА

Александра Анастольевна выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Автоколонна № 1948 производит прием на пятимесячные дневные курсы по подготовке водителей автомобилей категории «Д» (автобусов). Принимаются лица не моложе 21 года с образованием 10 классов, стипендия 43 рубля в месяц.

Начало занятий 17 сентября 1986 года. Приемная комиссия — 10 сентября. После окончания учебы и прохождения стажировки предоставляется работа на автобусах городских маршрутов. Обращаться: ул. Кирова, 40, отдел кадров, телефон: 2-31-38. (0392).

Утерянные водительское удостоверение АВ 376732 и талон предупреждения на имя Проткина Владимира Григорьевича считать действительными. (1273).

Утерянные водительское удостоверение АВЕ 215767 и талон предупреждения АБИ 730767 на имя Кискина Владимира Михайловича считать действительными. (1273).

Коллектив сотрудников управления внутренних дел выражает соболезнование Гудимовой Лидии Яковлевне, родным и близким в связи с тяжелой утратой — смертью

ГУДИКОВА

Юрия Павловича



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665880, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-87; ответственный секретарь и отдел информации — 2-86-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-82-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телестайная и машбюро — 2-81-19; корректоры — 2-20-88.